
 

 

OOBBEECCNNÍÍ  ZZPPRRAAVVOODDAAJJ                                 
Měsíčník občanů Doubravy                           

 
 

září 2009 09 
 V dnešním čísle:  
 
� Volby 2009 
� Černé skládky  
� Ohlédnutí do minulosti  
 

Když školní rok už začíná, 
je v očích ještě krajina, 
ukrytá někde pod víčky, 
na hory pohled daleký, 
pod lesy, louky u řeky 
s plápolavými ohníčky. 

 
Až vezmeš jednu z nových knih, 
krajiny také najdeš v nich, 
ukryté v písni, do básně. 
Až půjdeš cestou do dějin,  
zpívá tam lidu dcera, syn 
o rodné zemi překrásně. 

 
Rád poznávej a poznáváš,  
čím země žije, domov náš, 
jsi naší krve jarní květ. 
Chtěj lepším býti raději, 
jsi našich srdcí nadějí, 

z tvé práce roste nový svět. 
 
 
Člověk by nevěřil, jak rychle dokáží uběhnout dva měsíce, ale čas se nedá zastavit a už zde máme nový školní rok. Všem školou povinným přejeme hodně pěkných známek, hodně krásných zážitků ze školních lavic a prvňáčkům šťastné vykročení do školních let.  Celému učitelskému sboru přejeme hodně trpělivosti a pohodu ve školním i mimoškolním dění.                                                         Přeje zastupitelstvo obce Doubrava 

ÚŘEDNÍ HODINY 
OBECNÍHO ÚŘADU 

 
PO -  730  -  1700 
ST  -  730  -  1700 

 

Polední přestávka je shodná  
po oba dva dny 

 
1130  -  1200 

 

OSTATNÍ NEÚŘEDNÍ DNY 
ÚT,ČT,PÁ  

(po předchozí dohodě s úředníkem) 

Český zahrádkářský svaz ZO Doubrava zve srdečně všechny občany   
na výstavu ovoce a zeleniny,  která se koná  

18.09. a 19.09. 2009  v Národním domě v Doubravě  od 8:00 hod. do 16:00 hod.         Zve výbor ČZS ZO Doubrava 

Výzva  
 
Dne 31. 8. 2009 kolem 14:00 hodiny, se stala 
dopravní nehoda na kole u Základní školy v 
Doubravě. 
Prosíme manžele, kteří poskytli první pomoc 
zraněnému, aby se nám přihlásili na tel. číslo 
720 371 825.  
Chtěli bychom jim osobně poděkovat za 
záchranu lidského života. Zároveň žádáme 
spoluobčany, kteří snad viděli projíždějící auta 
v tuto dobu kolem školy, aby nám to sdělili na 
stejné telefonní číslo. 
 
Děkuje Kámenová Lucie a rodina Torákova 
 

Vedení obce při zahajování školního roku na ZŠ Doubrava  - 1. 9. 2009 



OBECNÍ ZPRAVODAJ                                                                                       2 

 
Volby do Poslanecké sn ěmovny Parlamentu České republiky  na území 
České republiky vyhlásil prezident republiky svým rozhodnutím č. 207/2009 
Sb. ze dne 9. července 2009. 
Volby se konají ve dvou dnech, a to v pátek 9. října 2009  od 14.00 hodin 
do 22.00 hodin a v sobotu 10. října 2009  od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 
Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb 
dosáhl věku nejméně 18 let. 
 
Hlasování proběhne ve třech volebních okrscích  určených takto:  

 
Volební okrsek č. 1 – Základní škola Doubrava , č.p. 546   

 
Volební okrsek č. 2 – Národní d ům, č.p. 462    
 
Volební okrsek č. 3 – Budova firmy TIZ s.r.o ., č.p. 12  
 

Hlasovací lístky obdrží všichni voliči nejpozději dne 6. října 2009  

VOLBY 2009 
- nejpozději 3 dny před volbami jsou voličům 
distribuovány hlasovací lístky , v případě ztráty či 
poškození obdržíte novou sadu lístků a obálku přímo ve 
volební místnosti 
- po prokázání totožnosti a státního ob čanství ČR
občanským průkazem nebo cestovním pasem je voliči 
umožněno hlasování 
- za zástěnou ve volební místnosti voli č vloží do obálky  
volební lístek  s politickou stranou, hnutím či koalicí, 
který se rozhodl volit a obálku s lístkem vhodí do volební 
schránky 
- v případě závažných (zdravotních) důvodů lze požádat 
obecní úřad nebo okrskovou volební komisi o hlasování 
mimo volební místnost , k voliči jsou pak vysláni 2 
členové volební komise s přenosnou hlasovací 
schránkou  

Kdy a jak budou oznámeny výsledky voleb? 
Výsledky zveřejňuje Český statistický úřad na svých 
stránkách www.volby.cz průběžné výsledky jsou 
oznamovány po uzavření volebních místností, celkové 
výsledky jsou oznámeny o něco později Státní volební 
komisí.  

Oznámení voli čům pro volby do Poslanecké sn ěmovny P ČR : 

Na Obecním ú řadě v Doubrav ě, kancelá ř č. 2 – evidence 
obyvatel si mohou v ú ředních hodinách ov ěřit voli či, zda 
jsou zapsáni v seznamu voli čů, pop ř. mohou požádat o 
dopln ění údaj ů nebo provedení opravy a to v termínu do 

7.10. 2009 do 16:00 hod.  
 

Hlasování na voli čský pr ůkaz 
Volič může požádat o vydání voličského průkazu ode dne 
vyhlášení voleb, tj. 9. července 2009, a to písemným podáním 
opatřeným ověřeným podpisem voliče, doručeným nejpozději 7 
dnů přede dnem voleb, tj. 2. října 2009, obecnímu úřadu, který 
stálý seznam voličů vede, nebo osobně do okamžiku uzavření 
stálého seznamu voličů, tj. 7. října 2009; obecní úřad v místě 
trvalého pobytu voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede dnem 
voleb, tj. 24. září 2009, předá osobně voliči nebo osobě, která se 
prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o 
vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na jím uvedenou 
adresu. 
Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze zvláštního 
seznamu voličů ve dnech voleb do Poslanecké sněmovny 
v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky i 
v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahrani čí. 
Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským 
průkazem, je povinen po prokázání totožnosti a státního 
občanství České republiky tento průkaz odevzdat okrskové 
volební komisi; ta jej přiloží k výpisu ze zvláštního seznamu 
voličů. 
 

 

KALENDÁ Ř SVOZU ODPADŮ V OBCI 
DOUBRAVA 

září 2009 
 

Svoz odpad ů ze 110 l (1100 l) nádob 
 
10, 17, 24 (den v měsíci) 
 

Poruchy  veřejného osv ětlení  
 
Z důvodu minimalizace reklamací při provádění oprav veřejného 
osvětlení bylo provedeno číslování sloup ů, na kterých jsou 
svítidla osazena. Prosíme občany, aby se při zjišt ění poruchy 
podívali na toto číslo a při hlášení na obecní úřad toto uvedli. 
Dále je důležité nahlásit, zda svítidlo nesvítí úplně nebo jen 
částečně (bliká…). Děkujeme. 

Pronájem sál ů v Národním dom ě 
 

Upozorňujeme všechny organizace a fyzické osoby, 
které mají objednaný sál nebo si plánují objednat 
prostory v Národním domě pro své akce (plesy, oslavy, 
narozeniny atd.), že je zákaz vyvěšování různých 
výzdob, ceníků a dalších věcí na jakékoliv zdi v 
prostorách Národního domu a rovněž na zárubně a jiné 
místa, která k tomu nejsou určená. Rovněž zhotovení 
nových úchytů (vrtáním, přibíjením hřebíků aj.) není 
možné. Na zhotovení výzdob je možné použít pouze 
háčky a lanka, která na zdech zůstala. Další informace 
Vám ochotně sdělí pracovnice, které mají prostory 
Národního domu na starost, tj. paní Szubrytová a paní 
Uhrová. V případě, že někdo tento zákaz poruší, tak na 
vlastní náklady provede opravu zničeného místa. 
 
Ceník pronájmu nebytových prostor v Národním 
dom ě v Doubrav ě 
 
Kč/hod.    I. II. 
velký sál    100,- 200,-                                                 
malý sál    50,- 100,-                                              
kuchyň     50,- 100,-                                             
kulturní místnost přízemí   100,-  200,- 
 
Poznámka: pronájem se stanoví za každou i započatou 
hodinu   
 Vysvětlivky : 
 - sloupec I. cena pro soukromé akce a politické 
organizace se sídlem v obci Doubrava                                    
- sloupec II. cena pro pronájem za účelem podnikatelské 
činnosti a pro politické a společenské organizace mimo   
území obce Doubrava 

Tvorba černých skládek 
 
Upozorňujeme občany na vytváření černých skládek v obci. Zvlášť 
problémová je lokalita u Finských domků. Zde se  vytvářejí neřízené 
černé skládky komunálního a domovního odpadu velkého rozsahu.  
Obec pravidelně přistavuje a odváží velkoobjemové kontejnery 
s domovním odpadem, ale i přesto vznikají nepovolené skládky. 
Občané, kteří likvidují větší množství komunálního odpadu, mají 
možnost si objednat na obecním úřadě přistavení 
velkoobjemového kontejneru k rodinnému domu. Další možnost 
je, že si občan   požádá o přistavení další popelové nádoby 110l 
k rodinnému domu. 
Obec každoročně vynaloží nemalé finanční prostředky na 
likvidaci komunálního odpadu. Proto si myslíme, že je v zájmu 
nás všech, aby některé části obce Doubrava, nebyly tvořeny jen 
skládkami a odhozeným, nepotřebným domovním odpadem. 



OBECNÍ ZPRAVODAJ                                                                                       3 

    
 Během letních prázdnin (od 27.6. do 23.8.) jsme se měli celkem ze 
17-ti účastí na 13-ti soutěžích, na kterých se nám dařilo jako na 
houpačce. Na začátku se nám dařilo více, potom dlouho nic a na 
konci jsme měli opět důvod k radosti. Celkem jsme za toto období 
soutěžní sezóny dosáhli na šest 1.míst (2x v Doubravě, jednou v 
Orlové Městě, v Rychvaldu, v Petřvaldě a v Gutech), dvakrát na 
2.místo (Doubrava a Bohumín Záblatí) a jednou na 3.místo 
(Rychvald).  
Během tohoto období jsme provedli likvidaci dvou vosích a jednoho 
sršního hnízda a byly pořezány dva suché stromy, které hrozily 
spadnutím. Rovněž jsme byli v polovině srpna povoláni na požár 
garáže a hospodářských budov v Dětmarovicích, kde jsme prováděli 
dohašovací práce do příjezdu domácích ( Dětmarovických ) hasičů. 
Tohoto zásahu se zúčastnil Slávik Pavel a Kulich Marek. 

velitel VJ Pavel Slávik
 NAVŠTIVTE NAŠE WWW STRÁNKY  www.sdhdoubrava.estranky.cz    

Dobrovolní hasiči pořádají dne  
10.10. - 11.10. 2009  

zájezd do vinného sklípku Nekory u Prušánek.  
Pro úplné obsazení autobusu se mohou přihlásit další zájemci, kteří 
se chtějí dobře pobavit s hasiči. Cíl zájezdu je hrad Buchlov vinný 
sklípek, druhý den Kroměříž a návrat domů. Program zájezdu může 
být ještě pozměněn. Další informace u hospodářky sboru p. Vandy 

Sosnové nebo na e-mailu: sosnova.v@seznam.cz . 
 

 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKASPOLEČENSKÁ KRONIKASPOLEČENSKÁ KRONIKASPOLEČENSKÁ KRONIKA    

    

Blahopřáli jsme jubilantům:Blahopřáli jsme jubilantům:Blahopřáli jsme jubilantům:Blahopřáli jsme jubilantům:    

Karel Sternadel 
Valerie Urbánková 
Anna Demeterová 

Jan Malík 
Bronislava Pěčonková 

Rudolf Posker 
Marie Kochová 

Olga Graniecná  

 

 

Dne 22.8. 2009 oslavili na Obecním 

úřadě v Doubravě diamantovou svatbudiamantovou svatbudiamantovou svatbudiamantovou svatbu 

t.j 60 let společného života paní Aurelie 

a pan Julius Weisenpacherovi 

z Doubravy. Blahopřejeme jim z celého 

srdce. 

(Zveřejnili jsme pouze ty občany, kteří s tímto souhlasili.) 
 

" Víte, že " : 
- ... dne 24.7. 1966 ve 24.00 hodin byl ukončen provoz na úzkokolejné dráze 
vedoucí přes Doubravu ve směru do Orlové a do Bohumína
 
... tato trať sloužila občanům od roku 1913 a za 53 let svého trvání se stala 
nedílnou součástí denního života v naší obci. 
 

„Ohlédnutí do minulosti…“ 
Upozornění pro chovatele koz 
Všichni, kteří mají dojné kozy, jsou povinni tyto při odběru lístků 
hlásiti, jelikož dle nařízení ministerstva výživy nemají chovatelé 
dojných koz nárok na odstředěné mléko a musí tyto lístky odevzdati. 
Upozornění pro chovatele slepic. 
Všichni chovatelé slepic jsou povinni odvádět vejce. Dvě nosnice se 
počítají na jednoho samozásobitele vejci, to znamená, že 
samozásobitel neobdrží lístky na vejce a musí kromě toho odevzdat 
z jedné nosnice 65 vajíček ročně a zbytek může spotřebovati ve 
vlastní domácnosti jako samozásobitel. 
Měsíční odevzdávání vajec z 1 nosnice: 
Leden…………1 vejce 
únor…………..3 vejce 
březen……….10 vajec 
duben……….12 vajec 
květen………12vajec 
červen………10vajec 
červenec…….10vajec 
srpen…………7vajec 
                       65 vajec ročně 
Upozorňujeme občany, aby si objednací lístky na potraviny nechali u 
svých obchodníků ustřihnouti nejpozději do pátku prvního týdne 
zásobovacího období, aby si mohli obchodníci včas obstarat potřebné 

Školní jídelna p ři Mateřské škole v 
Doubrav ě nabízí občanům obce Doubrava 
možnost obědového stravování. 
 
Stravovat se je možno přímo v jídelně 
mateřské školy v pracovní dny od 11,30 do 
12,00 hodin nebo si nechat obědy dovážet 
obecní pečovatelskou službou (po dohodě 
s pracovníkem obecního úřadu). 
Vaříme dle stravovacích norem pro školní 
stravování. 
 
Ceny stravného: 46,- Kč / oběd 
Více informací na tel.č. 596 549 064, nebo 
přímo ve školní kuchyni (v přízemí 
mateřské školy). 
                        

            Zaměstnanci školní jídelny  
            při MŠ Doubrava. 

množství potravin. Na pozdě odevzdané 
objednací lístky nemůže obchodník nakoupit 
potřebné množství potravin a proto je také 
nemůže přijímat, také na obecním úřadě 
nemohou býti razítkováním prodlužovány. 
                                                          -Op- 
(výňatek je ze zpravodaje č.2, roku 1945) 

 
Upozorňujeme občany, že  
na stránkách naší obce 
 www.doubrava.cz 

naleznete zajímavé informace (úřední 
deska, kontakty na zaměstnance, 

rozpočet, seznam zastupitelů, starší 
vydání Obecního zpravodaje a mnoho 
dalšího, včetně zajímavých odkazů). 
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Jan Paldus,Pavel Slávik, Radomíra Jasenková,Zpracovala: Š. Hugáňová e-mail: kolarova2@post.cz ,     

mob.: 608 580 736 Tisk: Gabriela Piperková, Masarykova 1325, Orlová, tel.: 604 849 233 

AUTONOMNÍ HLÁSIČE 
V České republice dochází každoročně při požárech k nemalým ztrátám na lidských životech, zdraví i majetku. Např. v roce 2007 došlo 
jenom v domácnostech k 2.652 požárům se škodou 335.754,9 tis. Kč, 58 osob bylo usmrceno a dalších 473 osob bylo zraněno.  Vznik 
požárů vyloučit nelze, ale co můžeme při včasném zjištění vzniku požáru, je omezit následky jeho uhašením v počátečním stádiu, příp. 
zajistit evakuaci osob, zvířat a materiálu. Nezbytným předpokladem však je včasné zjištění vznikajícího požáru. Člověk díky svým 
smyslům dokáže vznikající požár rychle zaregistrovat ovšem za předpokladu, že se nachází v "bdělém" stavu (tzn. nespí, nesmí být 
 podnapilý, apod.) a v prostoru vzniku požáru. Jaká je tedy snadná pomoc? - stačí si do užívaných prostor (např. pokoj, garáž) 
nainstalovat autonomní hlásič požáru. 
Co je autonomní hlási č požáru? Jedná se o zařízení, které obsahuje v jednom krytu všechny komponenty, mimo případného zdroje 
energie, nezbytné pro zjištění požáru a vydání akustického poplachu.                                                                                                                    
Jak to funguje? Instalovaný autonomní hlásič požáru (dále jen "AHP") zareaguje např. na nejvýraznější projev požáru - výskyt kouře 
spuštěním akustického poplašného signálu. Zařízení je napájeno baterií (jsou tedy vhodné i pro prostory bez elektrické sítě). Baterie 
v hlásiči vykazují průměrnou dobu životnosti 1 rok. Hlásiče můžou být taktéž napojeny na systém EZS (elektronická zabezpečovací 
signalizace). Někteří výrobci nabízí možnost drátového i bezdrátového propojení jednotlivých hlásičů s tím, že v případě výstražné 
reakce jednoho hlásiče, jsou zapnuty i hlásiče ostatní. Tento systém je vhodný např. pro rodinné domy, kdy čidlo, reagující na kouř 
z případného požáru v garáži nebo dílně v podzemí, spustí čidlo v podkrovní ložnici, kde vzbudí spícího uživatele domu a upozorní jej 
na vzniklé nebezpečí.                                                                                                                                                                                      
Umístění. Instalace hlásičů se provádí např. ke stropní konstrukci pomocí jednoho max. dvou vrutů. 
Hlásič není vhodné umisťovat:  

• ve vrcholech půdních prostorů střech tvaru A a všude tam, kde nedochází k přirozené termické cirkulaci vzduchu,  
• v prostorách prašných, velmi vlhkých (koupelny),  
• v blízkosti ventilátorů, tepelných zdrojů, zářivkových a výbojkových svítidel a ionizátorů vzduchu,  
• do prostorů s vysokou koncentrací cigaretového kouře, výparů barev, rozpouštědel a výfukových plynů   

Pozor, hlásič též reaguje na zplodiny připálených jídel při vaření! 
Zákonné požadavky na instalaci AHP . V rámci sjednocování požadavků evropské unie a k zajištění větší požární bezpečnosti staveb 
(potažmo občanů v domácnostech) byla vydána vyhláška č. 23/2008 Sb., o technických podmínkách požární ochrany staveb 
(s účinnosti od 1. července 2008). Tato vyhláška řeší, mimo jiné, i instalaci AHP. Povinnost instalovat tyto hlásiče je stanovena pouze 
pro nově prováděné rodinné domy, byty v bytových domech, stavby ubytovacích zařízení a stavby sociální péče. Tento požadavek se 
netýká staveb realizovaných p řed účinností této vyhlášky! 
UPOZORNĚNÍ 

Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje doporučuje instalaci autonomních hlásičů požáru v bytech a rodinných domech. 
Současně však upozorňuje na nebezpečí neúplných nebo nesprávných informací v souvislostí s prodejem těchto výrobků.
V posledních měsících se množí případy, kdy jsou zejména starší spoluobčané navštěvováni pracovníky soukromých firem, kteří jim 
nabízejí instalaci protipožárních hlásičů. Nebylo by na tom nic zvláštního, kdyby tyto hlásiče nenabízeli mnohdy za cenově velmi 
nevýhodných podmínek. Někteří prodejci se odvolávají na zákony a normy Evropské unie, na novou vyhlášku a dokonce 
na profesionální hasiče. Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje (HZS MSK) upozorňuje, že tyto informace jsou značně 
zkreslené tak, aby podpořily prodej hlásičů mnohdy za přemrštěné ceny. HZS MSK nemůže působit proti těmto negativním jevům jinak 
než osvětou. Jestliže někdo dobrovolně podepíše pro něj nevýhodnou smlouvu nebo koupí nekvalitní předražený výrobek není v 
kompetenci HZS MSK s tím cokoliv udělat. 
Závěrem 

Ceny autonomních hlásičů požáru se pohybují v rozmezí 250,- až 2.000,- Kč. Výše ceny záleží na výrobci a druhu hlásiče. Výrobců je v 
České republice jen několik, v různých marketech se však objevují i levné dovezené hlásiče požáru (často bez návodu výrobce 
v českém jazyce). Uvážíme-li ovšem kolik životů a materiálních hodnot lze uchránit včasným zjištěním požáru, jedná se určitě 
o výhodnou investici. 
 
Odbor prevence HZS MSK 

Kniha mého srdce 
 

Celonárodní anketa o nejoblíbenější knihu českých 
čtenářů. Záleží jen na vás, které z knih určíte hlavní roli 

v příběhu vašeho srdce. 
 Každá kniha má svůj děj a své postavy. Představujeme vám TOP 12 knižních favoritů, hrdinů tohoto příběhu. Záleží jen na vás, které z knih určíte hlavní roli v příběhu vašeho srdce. Nenechte Knihu svého srdce zešednout a dejte jí svůj hlas! Hlasujte do 30.09. 2009 na www.knihasrdce.cz a 

pomocí SMS ve tvaru KMS 1 až 12 na číslo 9060609. 

TOP 12 1. ALCHYMISTA, Paolo Coelho 2. BABIČKA, Božena Němcová 3. CO ŽIVOT DAL A VZAL, Betty MacDonald 4. DĚTI Z BULLERBYNU, Astrid Lindgren 5. EGYPŤAN SINUHET, Mika Waltari 6. HARRY POTTER, J.K. Rowling 7. MALÝ PRINC, Antoine de Saint Exupery 8. OSUDY DOBRÉHO VOJÁKA ŠVEJKA, Jaroslav Hašek 9. PÁN PRSTENŮ, J.R.R. Tolkien 10. RYCHLÉ ŠÍPY, Jaroslav Foglar 11. SATURNIN, Zdeněk Sirotka 12. STMÍVÁNÍ, Stephenie Meyer 


